4°) On notex. le réel de l'intervalld0 ;] tel quecosa -1

&

a) Compléter le tableau ci-dessous sans justéieligines de signes.

Controle du mardi 12 janvier 2016

TS1 (50 minutes)

N a

I. (10 points : 1°) 1 point ; 2°) 1 point ; 3°) 1 pint ; 4°) @) 2 points ; b) 1 point ; ¢) 1 point 5°) 3 points)

On considére la fonctioh: x — sin? xx cosx définie surR.

1°) Démontrer quéest périodique.

Signe def '(x)

Variations def

b) Calculer la valeur exacte de(a) et compléter le tableau de variations ci-desses aette valeur.

2°) Démontrer quéest paire. fo)=iinns (un seul résultat sous la forme la plus simplesjte)

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- c) A l'aide de la calculatrice, déterminer la valeécimale approchée d’ordre 3 par défauttde

.................................................................................................................................................................................. (un seul résultat, sans égalité)

5°) Calculer les images phde (valeurs exactes).

T
4’3

T
6

3°) Justifier que pour tout réelon a : f '(x) =sin x(300§ X— ; (justification de la dérivabilit¢ non demandée). £ (”j - f (E) - f (“j -




II. (2 points : 1 point + 1 point) 3°) Déterminer les abscisses des pointg’den lesquels la tangente est horizontale.

Calculer les dérivées des fonctidnsc — ?; etg: x+— cos ().
sin® x

Détailler les calculs sur les lignes ci-dessous €lessembles de dérivabilité ne sont pas demandés).

1. (5 points : 1°) 1 point ; 2°) 1 point ; 3°) 3points)
On consideére la fonctioit x — €* x cosx définie surR et I'on notez” sa courbe représentative dans le plan muni

d'un repére(O,T,T).

1°) Démontrer que pour tout réelon a : f '(x) = (cosx— sinx)x &.

2°) Démontrer que pour tout réelon a :cosx— sinx=+/ 2 coE x+%].

IV. (3 points)

Déterminer I'ensemble des solutidBslansR de I’équationcos( 4(—%) = COX.
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| a) Compléter le tableau ci-dessous sans justéieliines de signes.

L , L, - On écrit quevxe R (x)=sinX( cosxcy/ 3 ) cos<y/ 8 )
On considére la fonctioi: x — sin® xx cosx définie surR.

1°) Démontrer quéest périodique. X 0 o g
VxeR f(x+2r)=sirf(x+ 2t)x co§x+ 2) Signe desinx 0 * +
=sin® Xxx OSX Signe deCOSXX\/—?)— 1 + 0 -
=f(x) Signe decosxx~/ 3+ ! + +
On en déduit quéest périodique de période.2 Signe def (x) 0 + 0 _
2°) Dé t e est paire.
) Démontrer quéest paire e
Variations def / 9 \
vxeR f(-X)=sirf(- X)x cof— X 0 0
=(-sin x)2 X CBX On étudie le signe des facteurs avec le cerclertamétrique (a tracer).
—§in? Xx OSX Le signe desinx ne pose pas de probleme.

—f(%) Le signe decosxx+/ 3- 7 s'obtient en résolvant I’équatiormsxx\/_is— = Cetles inéquationsosxxf?;— > C
et COSXX\/—3— I ( On utilise le réet défini dans I'énoncé comme réel de I’interva[lﬂl:r n] tel quecosa :%.
On en déduit qukest paire.
Pour le signe deosxx \/_3+ %, on écrit quevx e [O ﬂ cosx> Cdoncvxe [0 ﬂ V3 cosx > C

3°) Justifier que pour tout réelon a : f '(x) = sin x(3co§— ; (justification de la dérivabilité non demandée). Par suite VXE|:0 -E} cosxx/3+ I (
, > .

vxeR f'(X)=2cosxx sinx cose sfx (- sin)

. . b) Calculer la valeur exacte de(a) et compléter le tableau de variations ci-desses aette valeur.
=2c0¢ xxsin x— sir’ x

=sin x( 2c03 x— gi? x) fa)= ZT\/:—% (un seul résultat sous la forme la plus simplesjie)

=sinx(2co$ x- ¥ cobx) 1 i .
On acosa = —= par définition dex. Or cog o+ sifa = ..

NE
= sinx(3cos2 X— :)

Donc sinfa = 1-

wlin

1
3

f (o) =sin*ax cosngx

&l
w



c) A l'aide de la calculatrice, déterminer la valeécimale approchée d’ordre 3 par défautde

0,955 (un seul résultat, sans égalité)

5°) Calculer les images pfade% % % (valeurs exactes).

Calculer les dérivées des fonctidns< —

etg: x> cos ().

sin* x

Détailler les calculs sur les lignes ci-dessous €lesembles de dérivabilité ne sont pas demandés).

g'(x)=-10sin2xx cod X

On ne demande pas le domaine de définition ni deat#lité.

= 3x 1

Pourf, on écrit d’abordf (x) = 3x— 7
sin” x (sinx)

- 1 nu' .
On utilise la formule(—n '=——— avecu:X+—sinx etn=4.
u u

n+l

sin® x

¢ '(x):3x(— 4cosx)

_ 12cesx
sin® x

g'(x)=-5x2sin2x co$ X

=—10sin2xx os" &

On consideére la fonctiof x — €* x cosx définie surR et I'on notez” sa courbe représentative dans le plan muni

d'un repére(O,T,T).

1°) Démontrer que pour tout réelon a : f '(x) = (cosx— sinx)x &.

vxeR f'(x)=¢&x cosx+ &x(— si

=(cosx—sin x)x &
o [ 4 . . T
2°) Démontrer que pour tout réelon a :cosx— sinx=+/2 COE X+Zj'

On peut partir du deuxieme membre pour arriverr@mper.

On utilise la formule d’addition du cosinugos(a+b)= cosa co§- sim sih.

vxeR J—Zcos{x+%]:\/—{% cox—% sirxj

=COoSX—Sinx

3°) Déterminer les abscisses des pointg’de lesquels la tangente est horizontale.

Les abscisses des points#fen lesquels la tangente est horizontale sonbletiens de I'équationf '(x)=0 (1).

D'apreés la question précédentéxe R f '(x) = J2 co{ x+%) &
[ \/Eco{m—%] = (
& cos(x+%]: C ou € =0 (impossible)
& x+% = 52+ kr (keZ) [on utilise I'équivalenceosX = (< X = g+ kn (keZ)]

& x:%+ kn (keZ)

Les abscisses des points#len lesquels la tangente est horizontale sontdetres de la form%+ kn avec
keZ.



V.

Déterminer I'ensemble des solutidBslansk de I’équationcos( 4(—%) = COX.

S:{EJrZ—kn, kEZ}U{i-ﬁ- 2K n, k'eZ}
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